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ДО 65-РІЧЧЯ ДОКТОРА ФАРМАЦЕВТИЧНИХ НАУК, 
ПРОФЕСОРА КОВАЛЬОВОЇ АЛЛИ МИХАЙЛІВНИ 

28 серпня 2016 року виповнюється 65 років із дня народження видатно-
го вченого-фармакогноста, доктора фармацевтичних наук, професора кафедри 
фармакогнозії Національного фармацевтичного університету Ковальовій Аллі 
Михайлівні.

Алла Михайлівна Ковальова народилась у м. Дзержинську Донецької об-
ласті. У 1968 р. з «золотою медаллю» закінчила середню Щербинівську школу 
(сел. Щербинівка) м. Дзержинська Донецької області. З відзнакою закінчила у 
1973 р. Харківський фармацевтичний інститут (спеціальність «Фармація») та 
здобула кваліфікацію провізора. Працювала впродовж декількох років у Цен-
тральній районній аптеці № 208 м. Донецька районним рецептарем.

Кандидатську дисертацію на тему «Фармакогностичне дослідження видів родів горох і віка» захистила 
у 1988 р. у Спеціалізованій раді при Всесоюзному НДІ хімії та технології лікарських засобів за фахом 15.00.02 – «Фар-
мацевтична хімія та фармакогнозія» та отримала науковий ступінь кандидата фармацевтичних наук (1988 р.). 
З 1991 р. вона доцент кафедри фармакогнозії Харківського державного фармацевтичного інституту.

Дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора фармацевтичних наук за спеціальністю 15.00.02 – 
фармацевтична хімія і фармакогнозія «Фармакогностичне дослідження видів родин Fabaceae, Asteraceae, 
Convallariaceae та Apiaceae, перспективи їх використання в медицині» захистила у 2002 р. в Спеціалізованій 
раді при Національному фармацевтичному університеті (НФаУ), м. Харків. Доктор фармацевтичних наук 
з 2003 р. З 2004 р. і до теперішнього часу займає посаду професора кафедри фармакогнозії НФаУ. З 2007 р. 
Ковальова А. М. є членом Американської асоціації фармакогностів – American Society of Pharmacognosy.

Наукові роботи професора Ковальової А. М. відомі далеко за межами нашої країни та цитуються багать-
ма вченими світу. На рахунку Алли Михайлівни більш ніж 500 наукових та навчально-методичних робіт. 
Вона є автором та співавтором 280 статей, 18 навчально-методичних та науково-популярних видань, спів-
автором 45 авторських свідоцтв і патентів.

Наукові дослідження стали базисом для створення близько 100 оригінальних препаратів, з яких у про-
мислове виробництво впроваджено «Піфламін, таблетки», таблетовані лікарські форми «Хлорофіліпт», 
«Корглікон» та ін.

Алла Михайлівна продовжує розпочаті раніше хемотаксономічні дослідження. У 1988 р. вона провела 
хемотаксономічне і хеморесурсознавче дослідження 15 сортів Pisum sativum L., було встановлено хімічний 
профіль та своєрідність сортів гороху посівного. 

З 1991 р. Ковальова А. М. опрацьовує нові підходи до цілеспрямованого пошуку біологічно активних речо-
вин серед рослин флори України та суміжних країн, основним методом системного дослідження флори об-
рано метод хемотаксономії. Вперше у хемосистематиці рослин поряд із хімічними ознаками Ковальова А. М. 
використовує морфолого-екологічні ознаки. Основні результати хемотаксономічних досліджень опубліко-
вані в монографії «Современные технологии поиска растительных источников биологически активных ве-
ществ на основе многомерного таксономического анализа» (Москва: Ирисгрупп, 2011). 

Основні напрямки наукових інтересів: вивчення проблеми системного цілеспрямованого дослідження 
рослинних джерел БАР і створення препаратів різної фармакотерапевтичної дії; фенетико-еколого-таксоно-
мічні і ресурсознавчі дослідження флори України та суміжних країн на основі нумеричних методів і теорії 
графів з використанням програмного забезпечення; розробка методів стандартизації нових лікарських форм, 
гармонізованих з Європейською фармакопеєю; визначення фенетико-таксономічних характеристик родів та 
родин рослин для виявлення перспективних видів для медицини та вирішення спірних питань систематики.

Алла Михайлівна створила свою наукову школу, яка продовжує розширятися. Під керівництвом Кова-
льової А. М. було захищено 1 докторську дисертацію і 7 кандидатських дисертацій. Роботи не раз вражали 
своєю фундаментальністю, значною науковою та практичною новизною. 

За сумлінну працю та значний внесок у розвиток вітчизняної освіти, науки та практики Ковальова А. М. на-
городжена почесними грамотами ректорату НФаУ, Міністерства освіти і науки України (2006 та 2011), Головного 
управління освіти і науки Харківської облдержадміністрації (2005); Дипломом фіналіста конкурсу в номінації 
«Кращий інноваційний проект біофармацевтичного кластеру» в Міжнародному конкурсі інноваційних проек-
тів «Харківські ініціативи» (2010); Дипломом учасника Всеукраїнської програми «Золотий фонд нації» (2011); 
Дипломом ювіляра України «За віддане служіння Україні» (2011); Дипломом учасника проекту «Обличчя Украї-
ни. Імена. Портрети. Долі» за вагомий внесок у розвиток суспільства (2011); Золотою медаллю Фонду культури 
України «За високий професіоналізм» (2012). Алла Михайлівна обрана почесним професором НФаУ.

В університеті серед співробітників кафедри та працівників університету, студентів та молодих учених 
професор Ковальова А. М. користується надзвичайною любов’ю і заслуженою повагою. Крім високих про-
фесійних якостей їй притаманні людяність, доброта, порядність, бажання навчати і допомагати.

Алла Михайлівна магічним чином вміє надихати колег та своїх учнів на наукову та педагогічну діяль-
ність, поряд з нею зростають професіонали, які день за днем удосконалюють свої знання та саморозвива-
ються; завдяки саме її запалу ідеї та проекти швидко перетворюються на реальність.

Колектив кафедри фармакогнозії, колеги та друзі щиро вітають Аллу Михайлівну Ковальо-
ву з ювілеєм, бажають їй міцного здоров’я і довголіття, невичерпної енергії та наснаги для вті-
лення нових і намічених планів, проектів у життя, великого сімейного щастя і добробуту!


